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TENDANCES DE CONSOMMATION TOURISTIQUE EN 2016 



Baisse du taux de dépar t en 2016 

 

• Le Baromètre Protourisme constate 

une baisse des taux de dépar t mais de 

bonnes réser vations pour cer tains 

types d’hébergements comme les 

campings haut de gamme, les 

résidences de tourisme avec ser vices 

et les vi l lages de vacances proposant  

un bon rappor t qualité/prix .  

 

• La France dépendra encore cette 

année des c l ientèles françaises qui  

pour les ¾ d’entre el les envisagent  de 

rester dans l’hexagone.  

 

Sour ce  :  P ro tou r i sme  



Taux de dépar t des Européens 

Source : BAROMÈTRE IPSOS / EUROP ASSISTANCE – 16ème édition 

55% 

 

-7 % Vs 2015 
 



Extrait : BAROMÈTRE IPSOS / EUROP ASSISTANCE – 16ème édition 



Budget moyen des Européens en hausse (+4% Vs 2015)  

 

2 247€ 
 

Extrait : BAROMÈTRE IPSOS / EUROP ASSISTANCE – 16ème édition 



Extraits du Trip Baromètre de l’institut de sondage - IPSOS 

 

  

 

 
• À l'échelle mondiale, 69 % des voyageurs envisagent 

d'essayer quelque chose de nouveau en 2016. 

TENDANCE 1 : DES 
VOYAGEURS À LA 
RECHERCHE DE 

NOUVELLES EXPÉRIENCES 

• À l'échelle mondiale, les voyageurs sont prêts à 
dépenser plus en 2016 qu'auparavant, et cela n'est pas 
uniquement dû à la hausse des prix.  
1 voyageur sur 3 envisage de dépenser plus en 2016 
qu'il ne l'a fait en 2015. 
 

TENDANCE 2 : DÉPENSER 
PLUS, CAR CELA « EN 

VAUT LA PEINE » 

• Parmi les services que rechercheront les voyageurs 
pour leur réservation d'un hébergement en 2016, la 
climatisation et le Wi-Fi se démarquent. 

TENDANCE 3 : RESTER AU 
FRAIS ET CONNECTÉ 



Extrait enquête BVA : Les Français et leurs projets de vacances pour l’été 2016 – juin 2016 



BILAN EN MORBIHAN 



Un début de saison en demi-teinte 
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AVRIL MAI JUIN

Niveau de satisfaction par 
clientèle d'avril à juin

Plutôt pas sat isfait Plutôt satisfait
 Professionnels  globalement  déçus en 

mai et juin 

 

 Le contexte  social  (vague 

d’attentats,  inondat ions,  grèves 

carburants…) 

 

 Météo maussade (températures  

fraiches et précipitat ions)  

 

 Un calendrier  moins favorable  
 (1  pon t  e t  un  week-end  a l longé  con t r e  

14  jou r s  f é r ié s  en  ma i  2015)  

 

 Euro 2016 :  des  c l ientèles captées  

par cet évènement  

 

 Le Brexit  n’ar range pas la  s i tuat ion 

et touche notre principale c l ientèle 

étrangère 

 

 

Niveau de sat isfact ion des professionnels 

 par mois 



6 professionnels sur 10 déçus du mois de juillet !  

 Les professionnels  globalement  déçus 

de la fréquentat ion de jui l let  

 

 Fréquentat ion en baisse 

 

 Baisse de fréquentat ion  des c l ientèles  

étrangères ( impact  des attentats  de 

Nice) 

 

 Chif f res d’af fa ires  en diminut ion pour 

2/3 des professionnels  inter rogés 
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 Réservations de dernière minute 
en août 
 

 superbe météo  
 

 multiplication des courts séjours 
 

 Bonne fréquentation des 
campings (94% des professionnels 
interrogés satisfaits) 
 

 Succès du Festival Interceltique 
(2ème meilleur résultat de 
billetterie de son histoire) 
 

 

Août, très satisfaisant : mais ne rattrape pas le retard accumulé 

  

16% 12% 

55% 

84% 88% 

45% 

Clientèle globale Clientèle française Clientèle étrangère

Niveau de satisfaction des professionnels par 
clientèle en août 2015 

Plutôt pas satisfait Plutôt satisfait

Des professionnels plutôt optimistes pour la suite de la saison (en 
particulier septembre) 



Compor tements des touristes 

 Plus de réser vations de 

dernières minutes 

 

 

 Allongement de la durée de 

séjour 

 

 

 Plus de cour ts séjour s  

 

 

 Engouement pour les 

promotions et davantage de 

négociation des prix  

 

 

 Moins de réser vation à l’avance  
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Et ailleurs ? 

• Le l ittoral atlantique et les stations du Languedoc-Roussil lon enregistrent de belles 

performances en août et permettent une relative stabil isation de la fréquentation, à -

2%.  

 

• D'autres ter ritoires comme la Bretagne, la Drôme ou l'Auvergne tirent également leur 

épingle du jeu.  

 

• Parmi les opérateur s, les chaînes d'HPA haut de gamme ou les vi l lages vacances comme 

VTF ou Ternelia s'en sor tent bien. 

 

• A l' inver se, les "gros por teur s" du tourisme hexagonal, Paris et l ' I le-de-France et la 

Côte d'Azur sont en for te diminution et t irent ver s le bas les chif fres de fréquentation .  

 

• Les professionnels soulignent une baisse de la consommation touristique sur le l ieu de 

séjour. 

 

 

 

 



Ce document est consultable  

et téléchargeable  

sur l ’espace pro du site Internet de Morbihan Tourisme 

 

www.morbihan-pro.com 

 

rubrique Obser vation  

 

Contact :  
cantin-p@morbihan.com 

02 97 54 58 13  

  

 

LE MORBIHAN CONNECTE 

morbihan.com 

#miamorbihan 


